



# Modernas Tendências do Sistema Criminal

**REUNIÃO ORDINÁRIA  
SEGUNDA-FEIRA, 18 DE FEVEREIRO DE 2018  
DAS 19h15 ÀS 22 HORAS**

## **1. Presentes**

Alanis Matzembacher, Alessandro Cabreira Furtado, Alexey Choi Caruncho, Angelo Fernandes Baratella, Felipe Atet, Gabriel Coradin, Gabriel Rodrigues de Carvalho, Giovanni Diniz Machado da Silva, Giovanni Vidal Guaragni, Gustavo Scandelari, Heric Stillben, Jonas Augusto de Freitas, Léo Peruzzo Júnior, Lia Curial, Maria Isabelle de Carvalho Appel, Mariana Cesto, Matheus Chiocheta, Melissa Adriana Gonçalves de Souza, Paulo César Busato, Pedro Augusto Amaral Dassan, Rodrigo Jacob Cavagnari, Samuel Ebel Braga Ramos.

## **2. Assuntos Gerais**

### **2.1. Projetos de pesquisa selecionados par ao primeiro semestre de 2019**

O coordenador Paulo César Busato esclareceu os detalhes acerca da nova dinâmica do grupo. Os trabalhos serão conduzidos da seguinte forma: os autores dos projetos indicam textos, e a partir de cada reunião será designado um relator para o texto que será debatido na reunião seguinte. Após a discussão do texto, se debate a serventia do texto para cada um dos projetos de pesquisa trabalhados no semestre corrente. A partir daí, se perscrutarão as questões administrativas do grupo. A ideia é que todos os membros do grupo interfiram no trabalho dos outros com sugestões e apontamentos, a fim de enriquecimento dos trabalhos.



# Modernas Tendências do Sistema Criminal

Os pesquisadores que tiveram seus projetos aprovados esposaram suas pretensões quanto aos seus trabalhos de pesquisa. Na oportunidade, restou estabelecido que o coordenador Paulo Busato é o relator da próxima reunião.

Foi aberta a oportunidade dos demais membros se inscreverem como pesquisadores adjuntos para auxiliar os pesquisadores em seus projetos de pesquisa, nos termos do edital disponibilizado no site, na aba 'reuniões'.

## **2.2. Debate crítico acerca do texto “Corrupção: uma perspectiva da filosofia da linguagem para seu enfrentamento”, de Rodrigo Leite Ferreira Cabral**

Após breve exposição do autor, procedeu-se debate crítico sobre o texto e também sobre os temas conexos ao assunto abordado no trabalho.

## **2.3. Propositura de projeto de inscrição do grupo para *amicus curiae***

O pesquisador Matheus apresentou uma parecer concreto a respeito da proposta realizada há algumas reuniões a respeito da inscrição do grupo como *amicus curiae* em julgamentos nas Cortes Superiores. Recentemente, foi estabelecido critério pelo Supremo Tribunal Federal para filtrar o número de inscritos a fim de servir como amigos da corte, qual seja, o “*deficit de informação do judiciário*”. Estabeleceu-se que, se é necessário um trâmite político para a admissão, não seria proveitoso dar prosseguimento à ideia.

Correlato a isso, o pesquisador Gustavo sugeriu o cadastramento do grupo como pessoa jurídica na modalidade sociedade simples.

Ao final, restou fixado que os pesquisadores Felipe, Gabriel e Matheus monitorarão o trâmite legislativo em matéria penal para que o grupo possa produzir notas críticas a respeito.

## **2.4. Encontro de grupos de pesquisa em Porto Alegre**



# Modernas Tendências do Sistema Criminal

A segunda edição do encontro entre grupos de pesquisa ocorrerá no dia 18 de maio em Porto Alegre. Será enviado aos membros do grupo um convite para participar do evento, bem como será estipulado um prazo para o envio de um resumo do artigo.

## **2.5. Distribuição de revistas**

Ao final, foram distribuídas as Revistas nº 18 para os autores presentes na reunião.

**Paulo César Busato**

*coordenador*

**Marcela Bianchini Bueno de Oliveira**

*secretaria dos Trabalhos*